

История моего Героя

В нынешнем, 2025 году мы празднуем 80-летний юбилей Великой Победы. Но еще этот год юбилейный для моей семьи: 120 лет назад родился мой прадедушка, Александр Федорович Часник. Заместитель командира политчасти 275 Гвардейского стрелкового полка 39 армии, капитан Часник – Герой моей семьи, который отдал жизнь за Родину.



Я смотрю на фотографию прадеда, красивого, доброго, умного человека. Из рассказов родственников я знаю, что он очень любил жену и дочерей, родной Саратов и бескрайнюю Волгу. Прадедушка был веселым, справедливым, честным. Его уважали, с ним советовались по сложным житейским вопросам. Он окончил институт, работал в строительном тресте, мечтал о долгой и счастливой жизни.

Но все изменилось в одно мгновение, и надеждам не суждено было сбыться.

В июне 1941 года он одним из первых пошел в военкомат с просьбой отправиться на фронт. Решительный и смелый человек, он не мог поступить иначе.

Его «новой семьей» стала 91 Гвардейская стрелковая дивизия 39 армии 1 Прибалтийского фронта. О том, как воевала дивизия, а значит, и мой прадед, отражено в документах: *«Август 1943 г. Дивизия принимает участие в Смоленской операции... переходит в наступление в направлении городов Духовщина, Ярцево, Смоленск». «В сентябре 43-го ведет тяжелые бои за город Духовщина Смоленской области». «Приказом ВКГ от 19.09.1943 г. в ознаменование победы отличившейся в боях дивизии присваивается почетное наименование «Духовщинская». «Осенью и зимой 1943 года дивизия ведет активные боевые действия на территории Беларуси, в ходе которых вышла на подступы к Витебску».*



За участие и проявленное мужество в ходе этих операций моему прадедушке был вручен орден Красной Звезды.

А потом родные получили извещение о том, что капитан гвардии Часник А. Ф. пал в бою смертью храбрых 23 декабря 1943 года в Витебском районе белорусской деревни Прозы. Так он навсегда остался в Беларуси и уже посмертно был награжден орденом Отечественной войны I степени.



Дома бережно хранятся старые фотографии, документы, письма. В коротких строчках с фронта – рассказы о военной жизни, о городах, которые пришлось освободить от фашистов, воспоминания о мирной жизни. Прадедуська всегда интересовался, как дела у его жены – моей прабабушки, как растут дочери, и всегда сообщал, что «мы должны победить».

И они победили! Эта Победа досталась тяжелой ценой, ценой жизни миллионов людей, среди которых и мой прадед. Они защитили свою страну, своих детей и близких, будущие поколения. Может, их имена не известны всем, но для нас, членов их семей, все они – настоящие Герои.